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ACTA
FOLIO 2

El pres~dente: sírvase señor secretario a hacer el
primer llamado a lista llamado alista pata' la sesión del
día de hoy jueves 26,de junio de 2014.

El 'secretario: p~imer llamado a lista para la sesión del
día de hoy jueves 26, de junio de 2014., señor presidente
(8) honorables coriceja~e~asistieron al llamado a lista
sin haber quórum'decisorio.,

El presidente:, no habiendo quorum decisorio sírvase a
hacer el segundo llamado en 15 min~tos.

El 'presLderrt e: señor secr'etarLo sírvase a hacer el
segundo llamado a lista

El secretario: segundo llamado a lista, señor presidente
(14), honorables concej aLes contestaron al segundo
llamado a lista, existiendo quorum decisorio.

El presidente: habiendo .quorum decisorio sírvase señor
secretario darle,lectura al orden del día.

El secretario: orden del'día

1. Llamado a list~y verificación del quórum.

2. Consideración y'aprobación del orden del dia.

3. Designación de la comisión para la revisión del acta
de la presente sesión plenaria.

4. Himno de la ciudad de Bucaramanga.

5. CONTINUACION DEL ESTUDIO EN ,SEGUNDO DEBATE DEL
PROYECTO DE ACUERDO No. 026,DE 04 DE JUNIO .DE 2014, "POR
MEDIO DEL CUAL SE AMPLIA 'LA D;ISPOSICIÓN DE UN BIEN
INMUEBLE MUNICIPAL Y SE ADOPTAN OTRAS DISPOSICIONES"

6. Lectura de comunicaciones.

7. Proposiciones y asuntos varios.

Leído el'orden del d¡a señor presidente.

El presidente: leído el orden del día lo aprueban los
honorables concejale~.



ACTA
FOLIO 3

El secretario: ha sido·aprobado el orden del día señor
presidente.

Presidente: continúe señor secretario.

El ·secretario: tercer punto~
para la revisión del acta
plenaria ..

designación de la comisión
de la presente sesión

El presidente: se designa.al concejal Raúl Oviedo Torra
para que revise el acta, continúe señor secretario.. .

El secretario: cuarto punto, himno de la ciudad de
Bucaramanga.

El presidente: señor secretario continúe con el orden
del día.

El secretario: quinto punto, CONTINUACION DEL ESTUDIO EN
SEGUNOO DEBATE DEL PROYECTO·DE ACUERDO No. 026 DE 04 DE
JUNIO DE 2014, "POR MEDIO DEL CUAL SE AMPLIA LA
DISPOSICIÓN DE UN BIEN INMUEBLE MUNICIPAL.Y SE ADOPTAN
OTRAS DISPOSICIONES"

Señor presidente: el día de ayer en proposición las
mayorías del Consejo decidieron nombrar una comisión, la
Comisión accidental ~ara revisar t~mas concernientes al
proyecto de acuerdo para mirar ·la situación real del
proyecto acuerdo, para poder continuar su aprobación.
Entonces·ayer fue votada·la proposición por las
mayorias, y fue aprobada por las mayorías este acto·
administrativo·que cobra valor jurídico y ·permite la
Comisi.ónaccidental present~ informes parciales de los
asuntos sometidos a su estudio y pido al presidente y la
corporaclon para poner en conocimiento de manera
inmediatá a Los .demásmiembros de la plenaria sobre los
avances que se han realizad~ de este tema en estudio en
la Comisión, lo que acabo de decir lo leo textual del
artículo 103 PARÁGRAFO ~no sobre las comisiones
accidentales ~e esta.manera para que se brinda un
informe parcial, ·Comisión accidental de los asu~tos para
poder darle de esta continu~dad a esa decisión de este
acto administrativo que la proposición del Consejo, por
favor·le solicito a los miembros las personas escogidas
por la Comisión para que den el informe de dicha
Comisión tiene la.palabra la concejala Sandra Pachón.
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FOLIO 4

INTERVENCION DE LA H.C. SANDRA LUCIA PACHON MONCADA:

Gracias presidente un saludo a usted a la mesa directiva
honorables conce'jales e igualmente funcionarios de la
administración municipal, a eL doctor Wilson Téllez
director de bomberos, doctora Carolina Roias secretaria
de educación, por parte' de .la personeria igualmente
doctor Alberto Malaver .de la secretaria de hacienda.y de
presupuesto y bueno a la doctora Tatiana Tavera, asesora
juridica y los medios de comunica6ión, las personas que
nos' acompañan en el recinto tengan todos muy buenas
tardes, presidente por designación suya nos correspondió
hacer una visita precisamente al .secto.r donde de este
proyecto aouerdó pues apunta, a la construcción de una
estación' de bomberqs especificamente en el colegio
concentración. Simón Bolivar ubicada en el barrio
mutualidad. Junto con la honorable concejala Carmen
Lucia Agredo Acevedo'y opviamente a·la ponente honorable
concejala Sonia Smith Navas' Vargas, donde también
contamos con la presencia del. concejal CLeomedes Bello
Villabona quien también·participó de esta visita junto
con la personeria y la oficina de prensa del coricej o
municipal, en primera instancia quiero manifestar que en
esta inst~tución ~ducativa pues brillan por su ausencia
el vigilante y la·verdad estuvimos tocando fu~rtemente
la puert~ nadie nos contestó, hay una un oficio pegado
sobre la pared donde figuran 16s telé~onos y pues
marcamos. al 71 bueno al número que aparece alli, pero
desafortunadamente ninguna persona nos respondió sabemos
qu~ están en ~poca de vacaciones, pero por lo menos él
vigilante doctora Carolina no sé, no nos contestó
absolutamente nidie y. la verdad que duramos. ahi un
tiempo bastante ~rudente como para ver si .alguien salia
y nadie .nos respondió ..De .esta manera la ponente del
proyecto acuerdo la honorable concejala Sonia .Smith
Navas con la· investigación que le habia hecho al
proyecto nos manifestó que podiam~s dar la vuelta para
poder 'que'pudiéramos revisar el predio donde se ubicaria
este proyecto, si inicialmente el lote que nos señaló
pues no correspondía, pienso que nos mos~~ó en el plano
un lote en el 6tialpues c6nsideramos qGe no era que no
era .pertinente y nO'era el sitio de acuerdo al área que
habia manifestado el· proyecto tal vez por alguna·
equivocación en el plano y de esta.manera posteriormente
pues ella se 'dirigi6 par~ mirar por la otra esquina de
la carrera 21 con calle'12 y púes desde alli de 'la parte
externa, .me señaló que ese era el lote de 'ahi para allá
pues ya concejala me imagino que tiene algunas
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di.aposí,tivas, algunas fotografías del informe que ella
presentó en. ponencia sin embargo nos quedamos
posteriormente el' corice jaI Cleomedes Bello igualmente
llegó la concejala Carmen Lucía Agredo Acevedo y de esta
manera entramos al ISABU. y allí en el ISABU junto con
el f'uncí.ona.rí.o de la personería veíamos como desde una
de las ventanas de la unidad intermedia materno infantil
Santa Teresita que está ubicada en la.Carrera 21-02 que
es .la' que colinda con el' predio, la verdad desde la
ventanas yo quisiera que apreciarán estas fotografías
donde aparece lp que pudim?s encontrar porque la verdad
nadie nos atendió, entonces es bastante lamentable no me
refiero 'al ahorita a.L sitia, lamentar la parte externa
tengo que decirlo acá' que hay que ojalá presidente
enviar un oficio al ISABU para. que a través de la
secretaria pertinente se. haga todo un trabajo externo
también mucho habitant.e de l'a calle, los oIores son
nauseabundos, es increíbles queda uno oliendo
prácticamente paso por allí y los olores terribles una
alcantarilla o· no sé, '.es una tapa de teléfono s> creo
que es importante.que pasen ese.....·miren esa es frente a
prácticamente al predio donde inicialmente la concejala
Sonia Smith Navas nos decía dónde están estos verdes con
ladrillos donde inicialmente había señalado que quedaba
el proyecto que·no corresponde a este sí.rio al que está
más arriba, yeso es una alcantarilla donde está sin
taJ;.?ay donde. vemos una cantidad de residuos de mejor .
dicho que yo creo que hacen sus necesidades ahí, es una
cosa espantosa entonces es para llamar la atención y a
las secretarias pert í.nerit.e s que les corresponde hacer
todo un trabajo allí, nos dirigimos posteriormente a la
Carrera 21 con 12 parte e~terna yo quisiera que
mostr~ran ya ahí sobre·ese sectot y se ve un patio con
las canchas donde me imagino que es· el sitio de
recreación de los'niños y pegado allí hay una malla que
considero yo que .de prontó ese sería el lote, no me
consta porque nadie nos atendió pero considerando como
uno haciendo....Mire ese sería como Lote no sé si el
doctor Wilson Téllez direc'tor de bomberos quienes está
al frenie también dé·este'pioyecto, la doctora Carolina
que conoce también este proyecto puedan dar fe, porque'
no estaba nadie· para atendernos,. pero mire desde esa
parte de la malla, la parte de arriba y 4 árboles que
están en el área que sbn los ~rboles de oití, un árbol
de guayabo, uno de guayacári y.una palma bbtella de las
cuatro que pude identificar de acuerdo a mis
conocimiento, cuatro e~pecies arbóreas que hay ahí y el
resto vemos una. pequeña canchit.a ahy donde se puede
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apreciar como de microfútbol y el resto está
prácticamente en zona verde no está invadido, no está
invadido de maleza 'como se seña Laba, al contrario ni
siquiera podemos decir. que haya sido podado hace dos
días o tres días, yo pienso que es un tema de que han
mantenido el área y es. un sitio que. para mi concepto
pues : también lo utilizan, aparte los escenarios
deportivos como las canchas que hay, aledañas al mismo
también para la recreación de los niños, eso fue todo lo
que· ~udi~os encont~ar la' verdad nadie nos atendió
sugiero igual concejala Carmen Lucía pues también hará
su intervención, pero me parece también. muy importante
escuchar el concepto también pues de la rectora, ayer no
suspendimos el debate porque no estuviéramos de acuerdo
con este proyecto se llevará acabo al contrario estamos'
de acuerdo con que e~a estación de.bomberos se construya·
en la ciudad de Bucaramanga que ben~ficia al orden de la
ciudad, lo que no estamos de acuerdo es que nos llegue
un oficiO de manera individual.a los concejales donde la
rectora de un Centro educatí.vo prác tí.camente ellO de
marzo' envía ese oficio, hace ,unos señalamientos que
dejan mucho que d~sear, estamos hablando de nombre ya lo
señalaba .ayer el concejal ·Wilson Ram í rez donde señala
que ese contrato ya se lo dan' a tal persona,. a dedo,
entonces, si estas cosas no son como en la Comisión
segunda lo manifestaba el director de' bomberos la
doctora Carolina, entonces me parece que la rectora está
ob~ando mal, ~nviand6 un oficio al concejo de la ciudad.
de Bucaramanga h~ciendo unos señalamientos y pues eso no
puede quedar. as]." pienso que hay.que escuchar por lo
menos el .pronunciamiento de algunos directivos de la
zona educativa, donde ella ,también habla que los padres
de familia, se encuentran ·indi~puestos en un programa de
la aLcaLd í a que pasan' los domingOs también presentaban
estos escenarios deportivos, donde decía que esto era
muy importante que no afectaba el tema de la recreación
de 'lo~ niños, pero 'considero .que a la corporación no
pueden llegar este tipo oficios como un jugando y
buscando· que d.~ pronto urias situacione.s·adversas que
afectan el nombre de la administración municipai,
entonces yo pienso',doctora Carolina en ese sentido
secretaria educación y la rectora que envía este oficio'
deja mucho que decir:cuando realmente unos aspectos que
generan como 6iertas dudas y desconfianza a nivel de lbs
concejales y por eso fue el' lanzamiento del proyecto
acuerdo estuviéramos en desacuerdo que el ~ue ninguno de
los concejales y por eso 'fue. el' aplazamiento del
proyecto de acuerdo ayer, no por que estuviéramos en
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desacuerdo que ·quede claro y que quede ·eh el acta, no
porque n.ingunode los 10 o 11 concejales que somos de la
mayoría del concejo,·hayamos dicho que no querernos que
se construya ·la estación de bomberos al contrario yo
creo que todqs los concejales los ·19 realmente querernos
que se construya lo que.no estarnosde acuerdo es que nos
llegue este tip6 de oficioS y que las respuestas queden
cornoen vilo, corno si no hub~era pasado nada, entonces
reiteró presidente asistimos a ·esa visita la v.erdad
nadie' nos atendió los· teléfonos. que marcarnos inclusive
doctor Cleomedes uno podría marcar colocar el audio aquí
par~ ~stedes escucheri lo qu~ contestan allí y la verdad
para que esta vez sí respondieran no y es en ese
sentido....si no vaya y sea y me contesten ahora sí, que
insistí al 71 ·45 27 (espere en la línea para ser
atendido muchas gracias)....Nadie, bueno presidente esa
fue prácticamente la visita que realizarnos a la
institución educativa, ahí dejo yo pues lo que
encontrarnos y con la .participación reiteró de la
personería que también' pues hizo ese acompañamiento y
agradezc~ a la oficina de prensa del concejo de
Bucaramanga que también' estuvo muy atenta a la mesa,
gracias presidente.

El .presidente: ~iene la. palabra la otra persona,
concejal miembro de la comisión la concejala Carmen
Lucia Agredo Acevedo.

INTERVENCION DE LA H.C. ~N LUCIA AGREDO ACEVEDO:

Muy amable sebor presidente, en primer lugar para darle
las gracias por "esa· comisión tan· .Lmpo rtante que usted
designo el día de ayer. para hacer una visita ocular a
este predio sobre todo este importante proyecto que
busca es· dar seguridad y. tranqui Lí.dad especialmente en
casos·de incendio en casos de derrumbe, en casos de ola
invernal, va a estar el cuerpo de.bomberos más cerccia
la gente, yo ·quiero señor presidente, tuve la
opoitrinid~d de pasar en doé oportunidades en la mañana
ocurrió lo que manifestó la concejal Sandra,· en las
horas de la tarde regresé y nos .llevamos la sorpresa
señor president~, si la d06tora Tatiana de pronto sefibr
presiden~e el lote ho es un'lote baldío está encerrado,
por eso la exigencia de·la rectora de la institución que
está encerrado y esta es en parte. ese según ella es de
la institución, nos quedaba la duda es quien hizo ese
encierro quien. hizo ·ese ericerramiento, si fue la
administración, por eso es· importante que este aquí el
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secretario de' infraestructura Sl fue la misma
institución con que autorí.zací.ón la cerraron, Sl por
seguridad de la 'institúción, no sé si la secretaria de
educación tenga estos datos, porque así tal y como esta
uno creería que hace paite de la'institución educativa,
que no es un lote independiente, es un lote hace parte y
está encerrado,. entonces eso es lo que nos da
preocupac.í.óny esto' nos lo tiene que explicar es la
administración municipal quien municipal es el ·que hizo
este tipo de cerramiento, no se evidencia que se
hubieran hecho" trabajos 60mo se ve en la carta e
igua)mente dejar constancia y para complementar a los
compañeros que asistieron a esta visita que este
proyecto de acuerdo se quiere aprobar de cara a la
ciudad y que 'este a~uí la directora del colegio, porque
a raíz de la .carta que nos pasó y los medios de
comunicación se han pronurrci ado que estamos de pronto
quitándoie un espacio· de' zona deportiva a los
est.udí.antes, pues quiere entrever que la administración
y el concejo les' están quitando espacios de
esparc.í.mí.ent.o, zonas de esparcimiento perdón la
redundancia, pero' que hay que dejar claridad que se
buscó por todos los medios que la Directora esté aquí en
el concejo se aplazó el debate, se fue a buscar y no
contesta.,tengo entendido que a través de la secretaria
de educación también 'la buscaron, entonces por parte del
municipio, por parte del concejo estuvimos muy
pendientes que la directora,' estuviese haciendo
presencia porque' es la que' se ha opuest? y la
institución a qu~ este proyecto no se haga, pero si por
parte de la administración,' por parte de la secretaria. . .
de educación y .de bomberos de Bucaramanga quien hizo el
cerra~iento de este ·lote porque si lo hizo la
institución de pronto van a alegar, bueno no sé si ahí
la .po~ición Claudia' pero 'si .mirar de pronto alguna
situación que se pueda presentar eso era todo señor
presidente.

P'resLden't.ec se le da la' palabra a la concejala Sonia
Navas.

INTERVENCION DE LA H~C. SONIA SMITH'NAVAS VARGAS:

El Presidente, no solicité la palabra muchas gracias.

Presidente: la presidencia le informa a la concejalA que
yo estoy soli6itándole'el inforcieComisión, entonces ya
le di .lapalabra a cada uno.de los miembros de comisión,
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no es solicitud de palabra es que brindan el informe de
Com"isiónacá dentro de la plenaria. Tiene la palabra la
concejala Sonia Navas.

INTERVENCION DE··LA H. C. SONIA SMITH NAVAS VARGAS:

Presidente ya· el informe lo
Lucia Agredo, la concejala
establece el reglamento.

rindió la concejala Carmen·
Sandra Pachón yeso lQ

El presi~ente: tiene la palabra el concejal Raúl Oviedo.

INTERVENCION DEL H.C. RAUL OVIEDO TORRA:

Gra.cias presidente un saludo para todos acá yo quiero
dejar también dentro de la plenaria que quede yo fui el
primero .que di la ponencia negativa este proyecto,
porque yo no sé.hasta donde existe·un aCuérdo municipal
del 038. de 1979 qUE!para. mí tocaría derogarlo y mirar
que ·pasa cuando porque hay habla claramente la escritura
pública del acuerdo número 038 de 1979, ya en términos
de protección expedido por el honorable corice j o
municipal ·el inmueble qUé se adquiere se destinará para
programas de edricaciónprimaria y continuará además con
el programa de salud materno.·.infant i L entonces yo si
quiero dejar claro en esto porque yo desde un principio
aquí ·fui atropellado por dos coricej aLes dijeron que yo
ni siquiera me había tomado el atrevimiento de leer el
proyect.o acuerdo, en"tonces yo. Sl quiero decirles para
conocimiento de ellos que yo si me lo leí, y que
exactamente este acuerdo 038 que hace parte de este acto
de este acuerdo que hoy vamos a aprobar acá, del 026
pues re~lmente no se.ha derbgado que sigue vigente, que
corno va estar entonces· había que derogar este acuerdo·
municipal y sacar adelante este acuerdo 026 porque yo no
entiendo cómo si. acá e.n la escritura pública hacen
referencia al acuerdo 038 que rio existe por ningún lado
de la administración que nosotros tenemos que decir por
eso fue la ponencia negativa de parte el concejal Raúl
Oviedo torra y que ~engo que decirlo claramerite y
volverlo a expresar, aquí yo pienso que los acuerdos
como se hacen se deshacen,. entonces por lo tanto este
acuerdo municipal 038 está vigente hoy, entonces
tendríamos que erogar este acuerdo 038 para que
miráramos poste·riormente que se va a hacer, porque en
Bucaramanga se ha hecho carrera de 1937 con la sociedad
mejoras públicas. ·Y con todo que los acuerdos
municipales aquí pasa todo el mundo por encima y Los
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acuerdos municipales, prácticamente se vuelve una
reglamentación que nosotros, tenemos que llevarla y que
hay que hacerla cumplir porque lamentablemente las
leyes~ la constitución, los reglamentarios,' las
ordenanzas y los ácuerdos 'municipales son para
cumpLí.rLos, y si'eso.no se,hace de esa manera como se
tiene que hacer como tener que llevar a cabo, mi
posición como Raúl Oviedo Torra mi voto es 'negativo
porque yo desde un principio siempre, he hablado del
acuerdo ,038 el' cual no hace parte de este acuerdo 026
que, hoy está acá precisamente para mirar y sacarlo
adelante, entonces por lo tanto es la posición del
concejal Raúl Oviedo,torra muy amable señor presidente.

El presidente: tiene la palabra el
Bello Villabona posteriormente el
Arguello.

concejal
concejal

Cleomedes
Cristian

INTERVENCION DEL H.C." CLEOMEDES BELLO VILLABONA:

Gracias señor presidente, qui~ro s~ludar a los
funcionarios, los secret~rios de despacho y a los
compañe ros concejales, presidente es que ayer escuché
at~ntamente a un compañero concejal lástima que no está,
hoy presente, pero no lo nombró, y me decía que yo le
estaba aquí diciendd o q~e estamoi,diciendo mentiras en
el concejo Bucaramanga que estábamos tratando de enlodar
una ponencia que se había. hecho magistralmente y se
había h~cho una investigacióri en el terreno y hoy
corroboro que yo no estaba diciendo mentiras presidente
y en ningún' momento' estaba enlodando' una ponencia
mag~stral.porque hoy,tuve ~a oportunidad por invitación
de la Doctora Sandra porque yo no hago parte de la
Comisión, me dijo que la acompañara al sitio de los
hechos y los" acontecimientos y entonces tuve la
oportunidad de ir y é ramos orientados por la señora
ponente la doctora Sonia Navas para mirar el terreno del
cual ella dio 'una ponencia positiva y me doy con la gran
sorpresa que ~a doctora Sonia nos indicó un lote para el
cual dio ponencia' positiva y no era el lote que se va
construir la estación de bo~beros, ósea la doctora Sonia
fue asaltada en su buena fe ~ara dar la ponencia al lote
que no es, porque ella,riosin~icó'que'era el lote,~e la
Carrera 21 con.calle 10 y ese es.un lote rectangular que
no cabe ni siquiera medio carro de bomberos, entonces yo
no 'Sé qué'irán a instalar ahí, .y resulta que el lote es
otro que presentan aquí en las fotografias que
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presentaron hoy, quiere decir que la doctora Sonia fue
asaltada de la buena· fe para rendir la ponencia
presidente, y ese lote se decia para sustent~r .la
ponencia, que ~ra un 16te baldi6 que era un lote que no
valia,.que no ha¿ia parte de eso y mire que el lote si
esta y es prácticamente dentro del coleg~o sefior
presidente y otra cosa sefiorpresidente, yo escuché aqui
a la secretaria educación dicierido, qué el interés
general .prima sobre el particular decia la secretaria
educación en unos apar~es que el interés general prima
sobre el particular.
El presidente, exige.respeto para la intervención.

INTERVENCION DEL· H.C. CLEOMEDES BELLO VILLABONA:
y sabe cuántos nifioshay én este colegio presidente, yo
quiero que la sefioraDirectora nos diga cuántos nifiosse
educarien esta·importante instituc~ón entonces yo si los
invito a que replanteemos y miremos con exactitud y con
cLarí.ded .y que le expliquemos a la ciudad de
Bucaramanga, porque si uno analiza en cierto· modo la
carta tiene mucha razón de la que.viene firmada por la
Secretaria de la Directora ·de este plantel, si las cosas
corno es· como yo vi :.hoy entonces con esta carta tiene
mucho que ver, de golpe no estamos de acuerdo con el
nombre el contratista pero de esto lo que ella explica.
dentro de. esta carta, tiene sus razones presidente, Sl

quiere léala y. vaya al terreno y vera que tiene su
justificación del terreno tiene su justif~cación. Yeso
hace que nosotros debamos o debemos escuchar la otra la
contraparte la otra paite que no está de acuerdo 16~ que
están defendiendo l~ instit~ción un~ institución
educativa. que prima en la constitución nacional la
constitución nacional es muy clara en lo que tiene que
ver con la educación de los nifiosyesos prioritario de
tal manera presidente que en ningórimomehto y lo que yo
le decia ayer aqui al concejo de Bucaramanga cuando el
doctor Raól Oviedo Torra cuando doctor Raól Oviedo Torra
pr~sentó ponericia negativa, pues tenia su justificación
y aqui casi. lo linchan porque habia presentado una
ponencia negativa· al proyecto. de acuerdo del cual hoy
nos tiene a nosotros aqui discutiéndolo y tenia razón el
doctor Raú L Oviedo 'I'orra de .que eso no era llegar a
votar a pupitrazo limpio sino que hay que anali.zarlo
para sacar adelante este Lmportant.e proyecto claro que
es importante la inversión que se va a ser y es una gran
inv~riión pero trateciosde darle respuesta positiva a la
comunidad educativa de este importante sector, que es un
plantel educativo de los más importantes que tiene a
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nivel de. primaria a niveL d~' pri.ma.ri.aque tiene este
sector de la ciudad de ,Bucaramanga, de tal manera que yo
si los invito" ha que nosotros hicimos, una propuesta
aquí que vot.amos .que escucháramos a, la señora rectora
escucháramos a los padres de f~milia y creo que hoy no
asistieron, creo que hoy no están, entonces sería
irresponsable presidente nosotros vot~r, el proyecto
acuerdo que ha" aplazamos en el día de ayer porque no
est~ban 'ellos presentes 'y' hoy votar el proyecto de
acuerdo porque si no, habría justificación alguna para'
hacer esa votación presidente tal. manera que yo si le
sugiero que ana.lí cemos el,tema escuchemos los compañeros
concejales y luego miramos, haCemos un receso sobre que
vamos a hacer con este importante proyecto gracias
presidente.

El presidente: señor secretario 'infórmele'a la plenaria
si .la.rectora del centro .educativo 'Simón Bolívar fue
citada para el día'de hoy, y porque medio de citó.

El secretario:',señor presidente' ayer' la sesión se
termin6 .a la 7:50 qe la no.che era imposible el día de
ayer comunicarnos cbn el colegio y entonces en el
transcurso de la mañana se trató de comunicar con 1a
señora rectora del -estab.Lec.í.m.í.errto educativo y con la
presidenta del c6nsejo .dé padr.espero fue imposible vía
telefónica entonces se ofició y estaba no había nadie
estaba el celador.

Presi~ente: tiene la palabra el concejal,Wilson Ramírez
para una moción de procedimiento.

INTERVECION DEL H.C. WILSON RAMlREZ GONZALES:

Presidente para" solicitar 'permiso puesto que tengo una
cit~ médica a las 5:30 mu¿has gracias.

Presidente:
Arguello.

tiene la palabra el concejal Cristiano

INTERVENCION DEL H.C. CRISTIAN ARGUELLO:

Gracias presid~rite, un:saludo para usted para todá~ las
personas que estamos presente~,' pues ~o quiero que
comprendamos t.odos presidente la importancia que tiene
la decisión que vamos a tomar aquí en el concejo, es una
decisión ,muy importante bastante importante, fu~damental
para una sociedad yo creo que no l~ pode~ós tomar si no
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tenernosabsolutamente la tranquilidad de hacerlo, yo soy
uno presidente, que no voto el proyecto de acuerdo si no
tengo perfectamente claro .que los niños tienen
escenarios deportivos, que los ni.nos tiene donde
recrearse, que lo que vamos a quitarle a ellos es algo
que s:eva a reemplazar y que tengan donde hacerlo, no
quedo tranquilo si voto un proyec~o de acuerdo a ciega,
a pesar que pareciera que es algo completamente sencillo
pero no es' así, es algo de gran responsabilidad para
nosotros y ver lo que vamos a hacer, nos decía el doctor
Cleomedes, que .fundamental.que este la señora rectora y
que nos justifique a nosotros y nos diga mire este
terreno es fundamerital, que si era baldío entonces
porque está encerrado, .a quien le pertenece, ósea ese
tipo de decLarac.i.ones es fundamental señor presidente
para tornar una decisión., yo si le pido a usted que
revisemos y acompaño la propue'sta de aplazar nuevamente
este proyecto de acuerdo. o suspender este proyecto de
acue.rdo señor p.resi.derrte , yo por 16 menos me alegro
doctora Sonia que e~té de acuerdo porque ~s la
tranquilidad de todos nosotros, que cara le vamos a dar
a la -cí,udad, que cara le. vamos a poner doctor Jaime
Andrés cuando salga la noticia 'que el concejo ~n vez de
mejorar la infraestructura de los colegios, en lugar de
mejorar las aulas de clase'de las institu6ión educativa
de los niños, ahora le estamos quitando, ahora lo que se
piensa hacer también es importante para la comunidad, .
indudablemente eso no lo discute nadie, es fundamental
que se haga. la obra, pero también es fundamental y
prioritario que ~engamos 'latrariquilidadde saber que no
se afecte ningún derecho fundamental de los niños que
no vamos a alterar eso.s pequeños espacios que en la
ciudad de Bucaramanga· ellos están en deuda con los
chicos nuestros, para ir a nosotros a tornaruna decislón
aquí si saber lo que vamos a votar señor presidente, yo
l~ .pí.do .a usted. con el' mayor respeto acompaño la
propuesta del doctor Cleomedes, apoyemos la propuesta
cuando tengamo$. acá las .fotografías cuando se pueda
entrar al colegio, porque culpar con qué criterio vamos
a decir si hayo no·hay qué existe o no existe si aquí
nadie ha puesto todavía' las imágenes ni la seguridad de
que vamos a hacer lo correcto, así que le agradezco
president~ qrie someta a votación la suspensión de este
importante proyecto.

Vamos.a escuchar.

- - ----------
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Presidente: tiene la ,palabra el concejal Diego Fran
Ariza.

INTERVENCION DEL H.C. DIEGO FRAN ARIZA PEREZ:

Gracias presidente, no es que yo creo que es importante
señor presidente vamos a' escuchar vamos a escuchar la
secretaria de.educación·ahí está la doctora Carolina en,
todo caso, yo me imagino doctora Carolina que se ha
tenido algún -t í po ,de'dí.á Loqo con la rectora del colegio
y yo creo que el canal de comuni cací.ón es la doctora
Carolina para que nos pueda decir el día de hoy pues que
manifestaciones ha entregado' la, rectora del colegio
hacia: la secretaria educación, yo creo que lo que es
importante se~or presidente e~cuchar el día de hoy
también a, la Secretaría edpcación al' día de ayer creo
que no hubo la oportunidad para'escucharla y yo creo que
sería bueno que ella también nos comentará que' cual ha
sido el 'tipo de manifestación de 'la rectora porque al
igual 'pues todos queremos aprobar el proyecto pero que
bueno que podamos dejar claro ante la rectora que ella
también esté de acuerdo con la aprobación de este
importante proyecto .de acuerdo pa'r:aque no se generen
inconvenientes a futuro, 'muchas gracia~ señor
presidente.

El -presi.dent.e: vam.os a organizarnos acá, la
administración, para escucharla y a la personería
empezamos con el doctor Clemente León ,Olaya que nos va a
indic~r co~o es el ~royecto y ,el alcance del proyecto,
tiene la palabra el doctor Clemente León Olaya,
presidente para una moción de procedimien.to pero antes
tiene .La paLabra el conce]al Cleomedes bello para una
moción d~ procedimiento.

INTERVENCION DE H.C. CLEOMEDES BELLO VILLABONA:

presidente es lo siguiente, el tema de construcción e
infraestructura eso está claro que sí el lote es
permitirse se hace, ·nosotros, tenemos un pequeño
bachecito y el bachecito esta en cabeza de la secr~taria
educación presidente, es la cartica que afirma la
directora,diciend6 que ya hay un contratista que el lote
que hace parte del colegio, que el lote está inmerso
dentro del colegio, que no está baldío que no tiene y
que es donde se.recrean los niños,'pero COmo no está la
rector~ pues quien es la responsable directa, pues es la
Secretaría educación' por eso presidente escuchemos la
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secretaria de educac i.ón y. que nos' quite 'ese bachecito
nos diga y el resto si ya.la parte estructural yeso yo
creo que hace parte' de la mecánica del proyecto si va
para adelante presidente.

El presidente: la intervención del doctor Clemente león
es de cinco minutos y a continuación la secretaria de
educación

INTERVENCION DEL DOCTOR CLEMENTE LEON OLA~A:

Señor 'presidente, muy buenas tardes muchísimas qraci as
honorables concejaLes y les agradezco el espacio que
llegan estos momentos a la secretaría de ,infraestructura
para Lnt.erverrir sobre el predio del colegio que hacemos
ref~rencia "centro p~loto Simón Bolívar sede a", voy a
pedirles un favor miremos la pantalla está es la esquina.
de la Carrera 21 con calle 13 Bucaramanga lo que está
achurado con' amarillo corresponde, a la unidad médica
intermedia materno infantil Santa Teresita conocía como
la UNIMIS voy a abrir un plano acá para que por favor la
aprecien un poco mejor, el, área que esta de color
amarillo corresponde a la unidad materno infantil, ,el
área que está' de color verde, corresponde a las zonas
libres del colegib, entiénd~se por zonas libres el área
no construida y lo que está achurado de color gris
corresponde a los bloques del colegio es decir donde
actualmente están las aulas, esta área que señalando que
estaba proyectado en la pantalla corresponde a un
kiosquito que está y esta área esta área en la que
corresponde a' la esquiriade la carrera 21 con calle 53
este levant~miento, topográfico ',fue realizado por
personal adscrito a la secret~ría de infraestructura en
el mes de febrero es ei mes de febrero voy a mostrarle
la foto como estaba a fines del mes de febrero la foto
que ustedes aprecian en la pantalla es el estado ahí
está el equipo de topografía mirando hacia este sector,
este fondo que se ve es el cerramiento construido desde
cuand6 se construyó el colegio no sé cuántos años tendrá
colegio me imagino que unos 40 50 años pues en esa época
se construyó el funcionamiento hace 40 años y la zona
que esta allá en malesada 'corresponde al área donde se
iría a donstruir las,sede bomberos ese lote corresponde
a 710 metros .un carro el más grande de bomberos tiene,
una longitud de 9.50 por 3 metros es decir tiene un área
de 28 con 50 m de 28'.5metros dividido en los 710 metros
significa' que cabrían más de '25 carros, si fuéramos a
acomodar carros de bomberos ahí, ósea cabria más de 25,
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lóg.icamente.no se van a meter 25 ni tenemos los 25
carros, pero ha que voy yo, es tengamos en ment~ como es
el predio que cabe perfectamente una estación y caben
perfectamente una estación·los carias de'bomberos, y en
la giáfica vemos como el sitio no estaba siendo
utilizado era una estaba lleno de maleza las canchas que
hay, quedan en el área verde que se aprecia en el plano
de aqui para.ab~jo hay unas cancha~ es decir, el sitio'
está totalmente ~bando~ado en Sl momento en qu~ hicimos
el levantamiento topográfico y esa qrá f i.ca muestra que
daba la impresión de qu~ 'no se venian siendo utilizado
para realizar ningún. tipo de' actividad lúdica o
recreativa por las autoridades· del plantel educativo,
ahi mostramos podemos apreciar en la gráfica que es la
gráfi¿a veide, que.e~taba llena de maleza y en la parte
de abajo se puede apreciar donde empieza la cancha, es
decir las canchas están el! la zona verde. achurado que
jamás' se van a tocar, muchisimas gracias presidente,
muchi.sí.mas gracias honorables concejales .

El presidente: tie~e la
Rojas Pabón p~ra 'resolver
concejales y aclarar para

palabra. la doctora Carolina
las inquietudes y dudas de los
podei votar la ponencia.

INTERVENCION DE LA DOCTORA
SECRETARIA DE EDUCACION:

CAROLINA ROJAS PABON

Gracias .presidente,· un .saludo especial para los
honorables concejales y para mis compañeros de la mesa
principal y al respecto frente a este importante
proyecto de acuerdo tengo claro que estarnoshablando de
niños, niñas y jóvenes de un plantel educativo, también
tengo claro que al iniciarse los estudios topográficos,
cuando fui requ~rida por la señora rectora me despla6e
al plantel educativo y lo que visualice fue la imagen
proyectada por el ar-quí.t.é cto, .:que era una imagen donde
habia maleza ef~ctivamente en una foto de .febrero a hoy
ha cambiado, lo más prob~ble y'sin entrar en ningún tipo
de .inj ur í a, con la rectora del plantel educativo, si
existe una evidencia que lo arreglaron porque esas no
eran las condiciones del lote inicialmente en el mes de
febieio, 'estoy de acuerd6 con la posición de los
concejales que dicen que es importante llamar a la
rectora de esta institución educativo para que este en
este importante 'proyecto de acuerdo por tranquilidad de
todos y también por .mi tratiquilidad yo no puedo entrar
en .poner en tela de juicio, o a asumir decisiones por'
ella quiero ser' sincera con ustedes, ella no está de
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acuerdo con la construcción de esta estación de bomberos
pqe~t~ qu~ ella está pidiericto,una compensación para la
institución educativa, compensación que ya hemos venido
adelantatidocon"la secreta~ia de infraestructura y no la
vamos a desamparar ni mucho menos desmejorar sus
condiciones, pero debido a los escritos que ella ha
envia y las 'invitaciortes que ella ha enviado, seria
importante que ella, estuviera aqui, para que sintiera
que tiene voz y, voto ,en este proyecto de acuerdo,
gracias.
El presidente: tiene la palabra el doctor Wilson Téllez
para que por favor nos ,ihdiqu~ el alc~nce y la necesidad
de este import~nte proyecto de acuerdo.

INTERVENCION DEL DOCTOR WILSON TELLEZ:

Bueno muchas gracias sefior presidente honorables
concej9.1eS y todos los compafieros cuanto ya se habia
acotado 'en el primer debate de comisión se ha indicado
todas las Lnqu í etudes que tenian los honorables,
concejales y en lo cual expresé de que gracias a la
voluntad del, señor alcalde que ha, querido entregar la
ciudad un~ import~nte obra de ~ste tipo que como pueden
observar los que hicieron la comisión los que fueron y
observarón la comislon, se dieron ,cuenta del sitio
vulnetable que hay alli por los habitantes de la calle
no obstante de ello 'acaba muy claramente el doctor
Cle~ente dentro de la parte,técnica indicar que en nada
afect.a a los niños ni a las ní.ña s que alli estudian,
esto lo que le es seguridad al área, le da
embellecimiento,,al área le,da todo lo que suele dar un
cuerpo de bomberos que dura las 24 horas en la zona
vulnerable que lo que ayuda'se ha dar embellecimiento y
seguridad, entonces yo le pido a los honorables'
concejales con' el debido respeto que dada esa
manifestación técnica que ac~ba ~l el secretario de
infraestructura que se 'le han hecho llegar a todos los
documentos solicitados por los honorables concejales
entre ella la doctora' Carm~n lucia' donde está todo
especificamente claro por las oficinas de,planeación por
la oficina de bomperos es decir que dentro del punto de
ví.sta ,técnico y desde el punto de vista de los de los
elementos técnicos y administrativos están dados
solamente le pido a ustedes honorables concejales que
así como existe' la voluntad de entregar 'un importante
lote para construir una obra de vital importancia ya que
no estamos trabajando .en el área del estadio, porque
hubo que sacar ,la estación de bomberos de alli y que



FOLIO 18

están en este momento en la parte central y que las
estadisticas demostradas y,conocidas por ustedes en los
inform~s que yo les presente en el primer trimestre se
demuestra que ha~' avaniado considerablemente las
estadisticas de los eventos vulnerables que alli suelen'
suceder por la zbna ,industrial, por la zona comercial y
por la zona 'residencial'es pedi r 'a ustedes honorables
concejales a todos los' que quieren para la ciudad la
parte ambiental para' la ,ciudad la parte de
infraestructura pero que también quieren las para la
ciudad que se disminuye el riesgo, pedir a usted la
voluntad de la colaboración obviamente llenando todos
los'requisitos que ustedes han exigido que por lo tanto
están previamente establecidos,'entonces les agradeceria
de sobremanera a los honorable~ concejales con la
voluntad que le"suele dar ~l sefioralcalde y la voluntad
de los' honorables· concejales podriamos tener una
importante obra para la ciudad en la disminución del
riesgo, muchas gracias concejales.

El presidente: tiene la palabra la concejala Carmen
Lucia Agredo.

INTERYENCION DE LA H.C.' CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO:

Sefi.or.presidente,' después de escuchar al secretario de
infraestructura a la secretaria educación muy
importante, muy sensata la posición de la secretaria de
educación y doctor usted como el' director de bomberos
tiene ~sa gran preocupación~ por que como lo ha dicho y
reitero es una obra de vital importancia, todos lo
reconocemos así., pero entiéndanos que existe 'la'
preocupación ,por'que es una insti,~ución educativa, que
ya hay una antecedente aqui raQicado en el concejo y los
medios de comunlcaclon donde nos dice que se va a
vulnerar la educación y el esparcimiento de los nifios,
hagamos las cosas bien~ por' correr' no se llega más
temprano, tenemos la, voluntad de hacerlo, queremos
ayudar en este proyecto, con la proposición hecha por el
corrcejaL -cristian Ar'queLko :y sobre todo esa propuesta
tan sensata de la secretaria de'educación que tanto ella
como nosotros debemos curarnos en s~lud, tenga la
seguridad que ii no es de 'adentro es de afuera que nos
demandan', tenga la' seguridad que es mejor hacer las
cosas bien y, despacio,. proponer que se aplace hasta .
tanto no se llegue a una concertación, con la directora
del colegio,' inc~u~ive con ~a comunidad y con la
institución y con el ,ISABU y hasta con la junta de
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acción comunal, pero de manera concertada hablando se
pueden arreglar las cosas, es una propuesta que hacernos
yo quiero que nos entienda el dire~tor de bomberos, pero
unos mientras llega la señora del mundial creo que esta,
aLLá entonces entiéndanos 'que.es la tranquilidad, si.
bíen es cierto que tiene el concepto técnico y
administrativo, el tema jurídico nos,.preocupa, el
encerramiento que hay, esa 'parte que hace que deja entre
ver, que' hace parte 'oe la' institución y sobre todo que
está dándole uso recreativo a los niños, de
esparcimiento esto es lo que deja.ver y esto es lo que
ella nos escribió, rios dejó la constancia por escrito,
entonces yo no. se pediría antes de concertar con la
administración un receso. para tornar la mejor decisión
señor presidente.

El presidente: vamos a escuchar' la intervención del
doc.tor Luis Fernando Pico, de la personería municipal
quienes son los encargados de' revisar y de da.rrio s vía
libre del terna de los bienes de uso público, tiene la
palabra el doctor Luis Fernando Picri.

INTERVENCION DEL DOCTOR LUIS FERNANDO PICO:

Si muy buena$ tardes, gracias señqr presidente, buenas
tardes para usted' para, todos los honorables concejales
muy buenas tardes para los compañeros de la mesa
principal todos los prese~tes, muy buenas tardes
inicialmente quiero hacer referencia a la visita que se
réali~ó el día de hoy que tuve la oportunidad de
acompañar a la ,comisión accidental. del consejo que
realiió la visita y en 'efecto debo ratificar las
palabras que expresó la concejal la concejala Sandra
Pachón porque con ella estuvimos. observando el norte
desde la parte 'de del hosp~tal este materno infantil en
las ,fot6s que se tomaron evidentemente esta son esto es
lo .que nos muestra el terreno en este momento no puedo'
contradecir lo que dice el secretario de infraestructura
esas son unaS fotos que todo se tornaroncornoél lo dice
a comienzos de año pero la realidad en este momento en
la que se presta que presentó la concejala Sandra Pachón
esa es la realidad muestra el 'lote,es un lote que vernos
que es adjunto al colegio hoy nos da la impresión que.de
pronto los alu~nos lo ~tilizan et colegio'lo utilizan me
da ,la.impresión n6 lo puedo,confirmar desde el punto de
vista jurídico legal pienso 'yo que el proyecto de
acuerdo es procedente existe un acuerdo que es el 038
donde nos habla'cuando se adquirió 'lote y la destinación
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específica que· se hace allí pues hablamos de que el
acuerdo debe existir porque no lo contempla una
escritura no lo hemos visto yo no lo he podido ver pero'
la escritura lo contempla donde se,le da una destinación
específica y 'a través de,concejo se le puede ampliar la
disposiciones de ese lote~ si así se quiere
jurídicamente es procedente, ~l concejo lo puede hacer
lo mismo en la facultad que' se, le puede conceder al
alcalde para pa~a enaj~nar este esta part~ del lot~'pues
legalmente es procedente y vemos que la finalidad
amerita es import~ntísimo proyecto que se tiene pensado
adelantar para construir allí la subestación de ,bomberos
y pienso, que el en la ciudad lo necesita pero hay que
mirar también es la parte' real ohjetiva que es la que
demanda el colegio, la que requiere colegio, yo no puedo
desConocer las palabras ,de concejal Cleomedes cuando nos
habla de que 'hay una solicitud de parte de la r-ect.ora
que habla de que'.serequiere en ese.terreno que lo están
utilizando y que nb sé ~tiálsea'la verdad que hqy hay un
proyecto adelantado que ya la construcción ,o el contrato
construcción ya están 9amino,'son cosas que se deben
aclarar por eso tomo las palabra:s de la secretaria de
educación y considero muy sano,' considero muy sano que
se cite antes de 'que se le de vía legal al proyecto de
acu~rdo ~e cita la rectoia y yo pienso también una
delegación de padre de familia de este colegio y
escuchemos la riecesi.dad q~e ellos, tiene, frente a esta
esta parte de t~rreno y una vez escuche y se mire la a
la verd~d estar est~ verdad'objetiva de la que yo estoy
hablando una ,vez la aclaremos pues se puede entrar a'
aprobar el proyecto ~n mi concepto ,muchas gracias .

El presidente: ,tiene la palcibra el subsecretario de
planeación el doctor Elmer Rod~íguez.

INTERVENCION DEL DOCTOR ELMER RODRIGUEZ:

Muchas gracias sefior'presidente y a todos los honorables
concejales, existe el programa medio ambiente de
ordenami~nto territorial y el subprograma de prevención
de riesgos con, el objetivo es tograr 'el hacer del
conocimiento sobre .La amenaza y la vulnerabilidad en
concordancia con la 'ley de bomberos y quiero precisar,
que dicho lote como lo estableció tiene para el programa
educación prí.mari.a: y programas', de salud materno
infantil, si el,m~nicipib Bucatamanga voy a poner este
ejemplo en estos momentos, la construcción fuera para
obtener el centro matern9 'infantil lo ,podría ser y sería
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ampliar el centro de salud luego no estamos vulnerando
ningún derecho 'de los niño~ porque lo tendría ya
aprobado, lo único que buscan acuerdo municipal es
ampliable precisamente esa condición y la construcción
de una estación de bomberos' como 16 mostró nuestro
secretario de. infraestructura la arquitecto Clemente
esta área no est~ interviniendo los juegos que al lado
se 'encuentra como es la cancha de mini fútbol en esta
área no existe ninguna construcción o de juegos que
evidencia que estemos lesionando los intereses de los
nlnos claro el' predio eS global por eso además de
cembí.arLe o de incluirle La construcción de la estación
de .bomberos, ~e le esta.facultando del alcalde para que.
enajenar a título gratuito a favor de la dirección de
bomberos un área de '710 m2 y además le dan la facultad
para que 'pueda hacer ,la segregaclon de dicho predio
porque hacen parte del predio de mayor extensión luego
esta área que se ha veriido discutiendo desde
anterj._oridadno está vulnerando ningún derecho si,bien
es cierto la' rectora' hace unas .aseveraciones que ni
siquiera se ha entregado ,el proyecto mucho menos se
puede estar pensando en una· ubicación porque viene
proceso de segregaclon de predio viene después que
hacerse unos estudiantes y ,contratar los ·estudios serios
de pre inverslon y después si sacar por licitación
pública por valor de la cuantía porque bomberos tiene
más de 1100 'millones de pesos para la construcción,
luego en un proceso licitatorio abierto y puede
participar cualqUier oferente, ,entoricessi bien es claro
nosotros no estamos vulnerando, claro la rectora hace
una precisión y ella tiene los organismos de control
para demandar a la fi~cálía si es que cree que as~ que
es posible decir que se asignó ya a dedo" pues que nos
demande al director de bomberos o en la fiscalía o en la
personería o en control interno en órganos de control o
una procuraduría si cree que es cierto las aseveraciones
pero no. podemos hacer curso en Bucaramanqa la
intervención porque el único facultado para someterse es
el concejo municipal para' la toma decisiones lo que sí
tiene claro es que sea éste un estudio responsable del
tema para la aprobación porque a bomberos la gobernación
nos sacó del .estadio y quedamos la zona norte
desprotegida de. l'a atención inmediata del riesgo que
tocó trasladar sus vehículos a la calle 45 ó 44 estamos
a más de'20 cuadras y necesitamos que ·la colaboración de
todos: los honorables concejales para que nos ayuden a
sacar este proyecto adelante muchas gracias.
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El .~residente~ para ~scuchar el concepto de la jurídica, .
tiene la palabra.la doctora Tatiana Tavera.

INTERVENCION DE LA· DOCTORA TATIANA TAVERA:

Muy buenas tardes sefiores cdncejales, muchas gracias
sefior:presidente por otorgarme l~ palabra, hemos tocado
varios temas que considero importante acotar uno a uno,
uno de ellos era acotado por el concejal Raól Oviedo en
relación con el acuerdo 038. que se menciona en la
escritura púbLi ca, al respecto quiero compart irLes que
ese acuérdo lo estuvimos buscando en el concejo
municipal en arthivo y el acuerdo que se menciona en esa
escritur~ en esas ·condi6i6nes no lo encontramos sin
embargo es preciso resaltar que el contenido del mi smo :
esta transcrito· en. un documento. póblico como es la
escritura póblica es la que se menciona precisamente esa
limitación a la ·disposición y ~or este motivo ~s que el
artículo primero de ·este. proyecto . de acuerdo
precisamente a lo que ~ace referencia·es a una fac~ltad
para· ampliar. la disposición, en tal condición
precisamente el procedimiento que se requiere o que
cor-responde a la materia ·es la disposición otorgada
inicialmente al Lnrnueb.Le y no eL de derogar el acuerdo
respectivo incluso ese tema lo habíamos tocado
previamente en··la comislon en segund6 lugar otra
temática·que nos ha .ocupado.hoy , y que es muy importante
y que en estos tiempos. viene resaltándose mucho es 10.
que tiene que ver con los derechos de los ni.ños y las
nifias creo que para todos es sabLdo y dentro del plan
de desarrollo y .16s line~mient6s de planificac~ón y los
lineamientos de política nacionales y territoriales, el
respeto por los derechos de los menores que tenga una
educaCión integral y ·con todas ·las garantías, es el
elemento que ·no podemos desconocer el documento que
pre~e~taba el· secretario de planeación de
infraestructura el doctor Clemente León, precisamente
mostraba como el espacio de recreación y esparcimiento
de los ·nifios.del colegio, es un espacio que está
separado.y disgregado del.área que se pretende entregar
a bomberos, sin embargo también al respecto quiero
decirles algo muy importante e cómo se manifestó·
anteriormente por pa~te del director de bomberos tenemos
una coyuntur~ particular·de requerir para la zona norte
de la ciudad, el desarrollo y ·el establecimiento de una
subestación de bomberos que·brinde garantícide seguridad
y tranquilidad no solamente aduLtos sino también a los. . .
ní.ños que residen en esta zona, también inclusive los
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nlnos que están el colegio recibiendo el beneficio
educativ"o y su formación· integral, en ese sentido les
resalto la importancia que tiene este proyecto de
acuerdo, la importancia que tiene. que brindemos de una
manera oportuna esa posibilidad para que generemos esa
estación de bomberos, pero también quiero devolverme a
otro tema muy puntual, fue una.propuesta que les escuche
en el estudio de comí.s.ión al concejal Cleomedes y a
otros·concejales relac~onado con que mir~ramos de~de la
administración la posibilidad de pronto de que las
secretarías promuevan la destinación de unos recursos
para este colegio, si bien es· cierto el predio es del
municipio, el municipio con la facultad del conceJo
puede enviar su disposición, puede entregarlo para que
le den uso, decían. démosle la posibilidad al colegio
para que ya que un espacio para la eventualmente se va a .
destinar para· otra actividad, démosle la posibilidad al
colegio para que. mejore su planta. física, al respecto
les voy a·pedir eh un ~ómento. presidente, que le pueda
otorgar la palabra al doctor Clemente León y a la
secretaria de educac í ón quienes tienen una buena
noticia, para .compartirles en ~sta materia y quiero
pedirles que nos respalden con esa· iniciativa y
avancemos con este proyecto de acuerdo, y quiero
resaltarles finalmente la· importancia que tiene, que
tengamos una subestación de bomberos en esta zona es la
seguridad de Los c í udadanos, es La atenc.iónoportuna de
que las emergencias en esta materia se atiendan de una
forma ágil para una. población tan vulnerable para la
población de la ciudad, y todo el sector de comercio que·
se instala en esta z~na, gracias.

El presidente: ·tiene la pal~bra la concejala Carmen
Lucia Agredo.

INTERVENCION DE LA H.C. CARMEN LUCIA AGREDO:
.

Si 'señor presidente, es para una inquietud para la
secretaria de educación, y al secretario de
infraest~uctura, ¿qué área en la actualidad se ha
destinado o tiene destinado la institu6ión para la
recreación? ¿cuantas.canchas? tiene, por que el decir de
la rectora es.que no ·tienen canchas y le van a quitar el
espacio exclusivo para la zona de esparcimiento,
entonces esa .es .la gran preocupación, ¿qué área tienen
de esparcimiento? tienen ·canchas cuantas canchas para la
educación física, cuantos estudiantes tiene y para que
área, es bueno saberlo por qué como no nos permitieron
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entrar, si es bu~no .tener claridad porque me parece que
la doctora T~tia~a tiene·toda ~a r~zón y esto nos daría
tranquilidad doctora, el ár ea que tiene la institución
educativa destinada para· la rec.reaci on y el deporte,
cuantas canchas y cuánto~ alu~nos·tieriepara poder.~ener
esa tranquilidad ya que no nos permitieron seguir en la
esta institución ..

El presidente: señor secretario infórmele a
si el acuerdo 038 de 1979 el cuaL no se
noticia de su existencia ya fue allegado y
del proyecto de acue~do en estudio.

la .plenaria
tenía ayer
forma parte

El secretario: si señor presidente, después de revisado
los archivos ·se ericont r ó el acuerdo número 038 del 18
octubre de 1979.

El presidente: de estar las diferentes inquietudes tiene
la palabra ¿la concejala Sandra Pachón va a intervenir?,
tiene la palabra la concejala Sandra Pachón.

. .
INTERVENCION DE LA·H.C. SANDRA LUCIA PACHON MONCADA:

Gracias presidente, es que .escuchando la ·intervención de
la secretaría de ed:ucaciqn.y obviamente viendo que el
concejo tiene que ser democrático participativo yeso lo
que nos caracteriza, la rectora ha manifestado las
inquietudes l~ ha manifestado también en este momento.

El presidente:· perdón concejal en ausencia de la
concejala ponente Sonia Navas que no la veo, se nombra a
la concejala Sandra PaGh6n Mon~ada pon~nte ad hoc...

INTERVENCION DE LA H.C. SANDRA LUCIA PACHON MONCADA:

Gracias presidente, acepto la postulación, le
manifestaba que escuchando la respuesta de los
secretarios eri "el caso concreto doctora Carolina usted
se ha caracterizado por· ser muy sincera, eso es lo
importante que cuando vengan al concejo nos sinceremos
frente a lo que .queremos para la ciudad de Bucaramanga,.
aquí todos apoya~os que. se cons~ruye la estación de
bomberos, usted. doctor Dionicio ha sido un ·defensor
también, creo que todos los concejales que ·estamos aquí,
pero vuelvo y reitero el tema·es. el oficio y usted nos
manifiesta que sería importante que la r~ctora
estuviera, si no nos parece como tampoco que nos diga
aho~ita que no es que ya s~ reunió doctor clemente y la
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r~ctora y ya tomaron una decisión, no eso no es de eso
no se trata de tomar decisiones así en cinco minutos, se
trata es de que el concejo le abra las puertas a las
personas,que obviamente no todos los días escriben, pero
ella escribió y se ~astó ir~s hojitas pensando y mirando
los puntos con los cualés iba a manifestares al concejo'
su de pronto .í.nconform.ísmo, que .buerio presidente que
usted se ha caracterizado por ~er democrático co~o
también lo hemos hecho' los que hemos estado allí y le
demos la oportunidad a la 'rectora, usted lo ha dicho
doctora carolina que v~n~a, el delegado de la personería
también lo manifestó" dijo es que pareciera ,lo
estuvieran utilizando, eso fue lo'que yo escuché en la
intervención del delegado de la personería, mire
entonces es muy importante presidente ojalá que usted
con todo respeto miremos que aplacemos, aplacemos,
revise~os, ese proyecto 038 que usted acaba de preguntar
y miremos la cosas, con 'calma que no por correr más
rápido de verdad nos van a aplaudir, entonc~s
exactamente lo que buscamos es que realmente se den las
cosas de una, manera: juiciosa, responsable, analizando,
yo he de entrada' que veo que,'usted me delega para la
comisión y cuando veo que no me abren las puertas del
colegio y de ahí de entrada digo pues no me parece justo
que hby aprobemos un proyecto cuando ni siquiera tuvimos
la oportunidad'de entrar al colegio, lo hicimos y vuelvo
y reitero porque a través d~ una ventana desde el ISABU,
revisamos y miramos el predio" pero que bueno es estar
en el terreno hablando con la persona que conoce, no
todo lo~ secretarios con el respeto que se merecen
permanen~e lidian con los nifiosque están allí, la única
que ,le toca prácticamente lidiar con los estudiantes es
la 'rectora y sus doc~ntes y sus directivos, yo soy
licenciada en Biol,ogía y apoyo, también el sector
educativo obviamente y veo q,ue si es importante que
estas personas 'que también piensan en los nifios y
también piensan en el desa~rollo de la ci~dad, eso que
no se,quieren oponer, pero también quíeren escuchar que
se escuche su voz en el concejo de Bucaramanga, entonces
yo si le diría p~esidente usted que es tan sabio y tan
inteligente logre para que esto se aplace para que
tengamos un proyecto de acuerdo con la participación de
la sefiorarectora.

El presidente: que s~ me vinculen al proyecto acuerdo el
doctor Cristian Argüello, tiene la palabra el concejal
Carlos Moreno.
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INTERVENCION DEL·H.C. CARLOS ARTURO MORENO HERNANDEZ:

Gracias señor presidente, con las buenas tardes a la
mesa principal·a los compañeros .concejales y al público
que nos acompañ~n, pues yo creo que esto ya está
bastante licuada la cuestión y esta baste estudiada de
que bomberos no ·tiene sede,· que bomberos DO tiene
carros, que bomberos es inoperante que bomberos no tiene
como cubrir la ·ciudad y hoy que vemos l~ 6portunidad de
tener una estación. de bomberos pienso que algunos no
qUleren que algunos· y~ se fueron, pero yo si estoy.
seritadoporqu~ q~iero que a Bucaramanga se le constru~a
esa estación .de bomberos donde bomberos en este sectpr
del norte·de la ciudad, ~or esb estoy aqui porque hace
falta para Bucaramanga tener espacios donde bomberos
esté más· cerca, a las zQn~s industriales al comercio, a
la qerrte donde .vive en cembuchea como ese sector·norte
d6nde se prende un fosforo y. en 10 minutos se han
incendiado 200 viviendas, entonces también es importante
que pensemos en la ciud·ad,.la educación hay que
defenderla a capa y espada, pero ahi como vemos en la
foto ese lote esta subut í tí.zado o no Lo .han utilizado
para nada, entonces viendo la exposición de Clemente
viendo que las cosas·se pueden dar, yo veo que si vamos
a esperar compañeros hasta que venga la rectora a acá :
ella, jamás va a·querer que ahi se.hagan la estación de
bomberos, .0 ¿uando la rectora de lá normal ha dicho que
está de acuerdo· con que se le tumben los árboles, que
está d~ acuerdo que ahi. se le tonstruya el
intercambiador de la 27 Con l~ aVe Qu~bradaseca no nunca
y los acuerdQs los ~prueba o. los des~prueba ~s el
concejo, entonces. yo si quiero que tomemos la decisión
sana y señor presidente si estamos aqui es para derogar
los proyectos que tengamos que derogar y aprobar los
proyectos que haigamos que aprobar y sacar esto adelante
no veo porque vayamos a dilatar y dilatar tantas cosas y
se y lo- digo que si la· rectora viene va a estar de
acuerdo que no se construya ahi a estación de bomberos
muchas gracias señor presidente.

Presidente buenas tardes,
muy senciLLo, yo creo que
sesiones que en aprobar un

~eñor presidente algo que es
vamos a gastar más plata en
proyecto de acuerdo ·de estos

El presidente: ti"ene la palabra el concejal .Cristian
Niño.

INTERVENCION DEL H.C. CRISTIAN NIÑO RUIZ:
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y' si esta señora no viene entonces no construimos .la
estación de bomberos, yo pienso que tenemos que avanzar
pre~identé, hay otros temés que están pendientes de
estudio y ya vamos 4 sesiones con este historia y yo
creo que debemos avanzar, no se doctora .Sandra, no se
los otros corice j ales que opinen, pero en mi concepto
pxes iderit;e yo creo' que ya' este proyecto es necesario
para la ciudad sabemos que se puede compensar la doctora
carolina doctor Clemente tienen una al ternati va que me
imagino que vendrá de parte del alcalde y yo pienso que
nosotros debemos· avanzar con e~te proyecto de acuerdo y
no seguir ahí dándole vueltas. y no avanzamos en nada,
presi?ente yo creo que tenemos bastante, suficiente
ilustración, vimos las' fotos de la doctora Saridr a , .la
exposición allá es de la doctora Sonia Smith, la
exposición de la doctora. Carmen Lucia, todos hemos
estado allá, como' unos mirones, mirando debaj o de la
puerta, mirando que hay allá mirando que hay acá, las
únicas fotos que conocemos son las que' inostro hoy la
doctora Sandra yo p~enso que este proyecto de acuerdo no
debe atrasarse más sí.no avancemos con este proyecto de
acuerdo, es importante para la ciudad, es importante
para el municipio, para el norte para Bucaramanga y yo
sé que va a tra~r' beneficios, . entonces yo si considero
que hay suficierite ilustración presidente, a no ser que
otro compañero tenga otra' .i.dea, pero debernos avanzar con
esto y no permitir que ,esto se nos vuelva 4 o 5 sesiones
más, acabemos con esta ,historia y no como·se dice con el
presupuesto y no más, entonces vamos adelante,
propongamos y vamos a adelapte sino lo archivamos
cualquier cosa pero presidente tomemos decisiones.

El presidente: tiene la palabra el concej al Cleomedes
Bello.

INTERVENCION DEL H.C. CLEOMEDES BELLO VILLABONA:

Presidente, es que nosotros debemos hacer y corroborar
lo que aquí la secretari~ de educación y nos dijo
también el delegado de la personería, hay que escuchar a
la rectora presidente, :eso está ahí claro y nosoti6s no
estamos aquí que aprobémoslo por aprobarlo doctor
Crí.s t i.an .Niño sino es que si es importante para la
ciudad hay una proposición que' queremos que la rectora
nos diga. y que más sino la j efe directa de la rectora
que es la secretaria de educación,' que debemos
escuchar-la y esa, es .La democracia participativa
presidente, por lo tanto hay una proposición sobre la



,FOLIO 28

mesa presidente que es pr~sentada por .el doctor Cristian
Argue~lo y la doctora Carmen Lucia que está detrás de la
mesa señor presidente.

El presidente: La. presí.dencí.a.decreta un receso de 5
minutos.

El pre~idente: señor secretario sírvase verificar
quorum.

El secretario: 'llamado a lista
quorum, ~eño~ presidente (10)
contestaron a la verificación
quorum decisorio.

para verificación de
honorables concejales

del quorum, existiendo

El presidente.: habie~do quor~m decisorio tien~ la
palabra el concejal Henry Gamboa.

INTERVENCION DEL H~C. HENRY GAMBOA MEZA:

Bueno muy amable presidente, un saludo' espec.íaI a los
honorables concejales y a todos los funcionarios de la
administración municipal para ahorrarnos protocolo, mire.. . .
presidente yo creo que ya hemos debatido suficientemente
este acuerdo .porque :hay una decisi.ón política de hacer
esta obra; a mí 10 que' me preocupa es que veo a la
administración con opiniones encontradas me parece que
se traer'un mensaje únic6 del señor alcalde aquí, pero
yo veo cada uno por su lado y ahí aprovecharnos ·todos
aprovechan la 'señora rectora del colegio 'para que pueda
decir que sí pUBda decir que no, yo creo que las
dec'isiones de Bucara~anga no pueden estar en manos de
estas personas, yo creo que debernos concertar y si hay
que concertar, .pero aquí ya hay una dec.isión política,
porque errtonces yo creo que entonces no podernos hacer
una .sola obra en Bucararnariqapor que se nos atraviesa
una sola persona, yo créo que es necesario esta obra se'
requieren, es el úni co lote que hay que los efectos y
resolverlos de 'plano, yo creo ~ue hay suficientes
razones o yo pregunto 'hay algún diseño algún proyecto
que se vaya a ejecutar en estas áreas, pronto hay un
presupuesto para eso p.ara que se.impida que se pueda y
se invierta los recursos se invierta la. plata, que si
están los diseños,y que si es prioritario, entonces yo
creo que hay que decirle a los secre~arios que traigan
un solo mensaje, 1 no nos traigan varios porque eso es
lo que está enredando el proyec~o, la verdad yo lo
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siento así eso es lo que está enredando el proyecto y
esa es mi postura muy amable presidente.

El presidente: tiene la palabra la concejala Carmen
. . .. .

Lucia Agredo Acevedo.

INTERVENCION DE.LA H.C. CAF,MENLUCIA AGREDO ACEVEDO:

Si señor presidente·,·a est.as alturas del debate y la
hace falta Y" todos tenemos la voluntad política de
aprobarlo pero aprobarLo de manera concertada con la
administración Con todas las· entidades incluida la
personería municipal, .en la sesión pasada habíamos
solicitado inclusive en la comislon una serie de
documentos que requisi~o·para ·laaprobación del pr9yecto
de acuerdo como es. la certificación del plan de
desarrollo, la copstancia que están los recursos dentro
del·presupuesto y el uso de conformidad de acuerdo con
el nuevo plan de ordenamiento territorial, e igualmente
le hemos solicitado al señor secretario de
infraestructura· Y la secrétaria de educación, que nos
traiga ·la certificación· que área actualmente está
desiinada par~ la re~reación y el deporte de los niños
de esta institvción, ¿cuantos alumnos hay en esta
institución? Y que nb se va a haber.afectado la práctica
del deporte para estos. estudiantes, teniendo en cuenta
que esas certificaciones ya planeación manifestó que
mañana l~s radicaría, consideio que se aplace para los
próxl~os días en las fechas que usted considere
conveniente e ·insistir·que la rectora esta asista, pero
viendo que tal veZ en la próxima sesión ya no este, pues
si nos tocaría lamentablemente aprobarlo porque es una
necesidad para Bucaramanga, esa es la solicitud señor
presidente.

El presidente: La c6ncejal darmen Lucía ha solicitado el
aplazamiento ·de la seSlon, para una próxima fecha·
cuando se tenga noticia de la señora rectora, aprueban
los honorable~ concejales el aplaza~iento de la sesión~

El secre.tario: ha sido aprobado la proposición señor
presidente.

El presidente: señor secretario continuemos con el orden
del·día.

El secretario: sexto punto lectura de comunicaciones.
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El presidente:' ¿hay comunicaciones?

El se¿ret~rio: No sefior pre~idente.

El presidente: continúe sefior secretario ..

El Secretario: séptimo purito proposiciones y asuntos
varios

El presidente~ ¿hay proposiciones?

El Presi~nte: continúe sefio~ secretario.

El secretario:. agotado el orden del día.

El presidente: agotado el orden del dia, a petición del
partido liberal en' cabeza de lá concejala Nancy Lora se
cita para mafiana a las siete de la mafiana, el informe de
gestión del secretario admí.ní.strat í,vo del'municipio.

. .

Las anteriores intervenciones se encuentran
grabadas en archivo de voz c.omputarizado a la
fecha.

E1 P re siden te, .
EOGAR

s.u aprobación enPara constancia
plen~ria.

.GUTIERREZ

·FELIX CABALLERO

El secretario gen~ral,

Elapor6; ED~IN MAURICIO
Reviso: RAUL OVIEDO TOR~~~~~~~


